3aKOH COXpaHEeHNs MEXaHUYECKON SHEPIrnn



[loTeHumnanbHble CUSDbI

Cunbl, paboTta KOTOpbIX He 3aBUCUT OT POPMbI
TPaeKkTopun, a OnpeaensieTca HayanbHbIM U
KOHEYHbIM NMONOXXEeHNEM Tena,
Ha3bIBAKOTCA NOTEHLNANBHBIMMW.
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HenoTteHumnanbHbIE CUMbI

Bce cunbl, pabota KOTOpbIX 3aBUCUT OT OOPMbI
TPaeKkTopun,  HasblBAlOTCA HEMNOTEHUMASTbHbIMU
(CUnbl TPEHUSA, CONPOTUBIIEHUS).



BbiBOO dpopmynbl ANd noTeHunanbHOW
SHeprmun

Ecnn Teno nepemellaetcs BONMM3NM  MNOBEPXHOCTU
3emnn, TO Ha Hero AencTByeT MNOCTOSIHHAs Mo
BENMYMHE U HanpaBneHuo cuna TSXXecTu

F=mg




3aKkoH coxpaHeHUsi MexaHNYeCcKon SHeprnm

BbiBOoO doopMynbl Angd NnoTeHUnanbHOW
9Heprmum

Pabota 9TOM cunbl 3aBUCUT TOMbKO OT
BEPTUKAJIbHOIO NnepemMeLlueHnd Teria.

AA = F_As cos a = —mgAs y




[lpn nogbeme Tena BBEPX CuUNa TAXKECTU coBepLuaeT
oTpuuaTenbHYH pabory, Tak Kak Asy > 0.




[ToTeHUManbHasa saHeprus

mgh - noteHunanbHas 3Heprud Tena B none cunbl
TAXKECTU

Ep = mgh.

OHa paBHa paboTe, KOTOpPYKH COBepLlaeT cuna
TAXKeCTU NpU ONyCKaHUW Tena Ha HyNieBOW YPOBEHb.



[loTeHyManbHasa saHeprugd

[loTeHUManbHaa aHeprugd Ep 3aBMCUT OT BbIOOpa
HYI1eBOro ypoBHS.

dn3n4ecknunn CMbICT UMEET He camMa noTeHumanbHasd
9Heprud, a ee U3aMeHeHune AEp = Ep2 — Ep1 .



[ToTeHuManbHaa aHeprua ynpyro
0edopMmMpoBaHHOro Tena




KnHetndeckasa aHeprus

KnHetunyeckas IHEPINA — 3TO SHEPINA ABMXKEHUA.

A= mv =Ek
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Ecnn Teno OBMXETCA CO CKOPOCTbIO, TO ANIA €ro nosiHou
OCTaHOBKM HEODXOAMMO COBEPLUUTL PaboTy

A=-—=-F,
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Teopema 0 KWHETUYECKOWU SHEPIUA

Pabota npunoXeHHOW K Teny paBHOOENCTBYIOLLEN
CUNbl paBHa U3MEHEHUIO ero KNHETUYECKOW SHEPTUN.

A=Ek2'Ek1



BbiBOA 3aKkOHa COXpaHEHUS SHEePrum

Ecnn Tena, B3auMMOOEUCTBYIOT MeXay Ccobowu
TOSIbKO MOCPEeACTBOM CUI TAMOTEHUA N YNPYroCTy,
TO



3aKOH COXpaHEHUNSA MeXaHU4YeCKOU
SHepruu

CyMMa KMHETUYECKOW M NMOTEeHUMarnbHOWU 3Heprum
TEN, COCTaBNALWMX 3aMKHYTYHO CUCTEMY WU
B3aMMOAENCTBYHOLWNX Mexay cobon nocpeacTtsom

CUM  TAroTEHNUA W CUN YNpPYyroctu, OCTaEeTcH
HEen3mMeHHoOU

Ek2 ) Ek1=_(E o Ep1)
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Ek1 T Ep1 = Ek2 T Ep2



Cymmy E=E + Ep Ha3bIBaOT NONHOM
MeXaHNU4YeCKOU SHeprmen.

3aKoH COXpaHeHusd MEXaHUYECKOU  JHEepruu
BbIMOJSTHAETCA TOMbLKO TOr4a, Koraa Tena B 3aMKHYTOW
cucteme B3aMMOLENCTBYIOT Mexay coboun
KOHCEPBATUBHbLIMUN CUSTAMMW.



B pealibHbIX YCJIOBUAX T[MNPaAKTUNH4ECKMN BCelda Ha
ABWXYLLNECA Terla ﬂeIZCTBy}OT ChJibl TPEHNA UM CUTIbI
CconpoTtueIieHnsA cpenbl.

Cuna TPEHUA HE ABITAETCAH KOHCepBaTMBHOIZ.

PaboTa cunsbl TpeHnd 3aBUCUT OT OJINHDbI MYTMN.



3aKOH coXpaHeHUs 1 npeBpaLleHns
SHEpPrnm

Ecnu wmexay Tenamu, COCTaBNSOWMMU 3aMKHYTYHO
CUCTEMY, OENCTBYIOT CWUMbl TPEHUS, TO MEexaHM4YecKas
9HEPInsi He COXpaHSAETCA.

[Tpn nMoObIX PU3NYECKUX B3aUMOLENCTBUSX SHEPIUA HE
BO3HMKAET N He ncyesaet. OHa nuilb NpeBpaLlaeTcs u3

O4HON POpPMbI B OpPYrylo.






Bonpoc 1

Kupnuny nagaet 6e3 HauyanbHOM CKOPOCTH C BbICOThI H = 9 M. Onpefenute CKOPOCTb KUpnuya Ha BbicoTe h = 4 M. YCKopeHue
cB0b0OAHOro NnageHus npuMmnTe paBHbiM g = 10 m/c2.




Bonpoc 2

B urpylwieyHomM npyxMHHOM NUCTONETE NynbKa Maccon m = 1 r NpuKUMaeTCA K NErkon NpyxuHe XecTKoCTbio kK = 1 KH/IM Tak,
YTO NPYHKMHKA CHUMaeTCA Ha X = 2 cM. [pu HaxaTum Ha KypoK NpyXuHa pasxumMaeTca, Tonkaa nyneKy. Onpeaenure CKopocTb

NynbKi, BbINETaloLel NPy BbICTPEne U3 TaKoro NUCToneTa. YcKopeHue cBoBOAHOro NaaeHUA NpuMIUTe paBHbIM g = 10 M/c2.




Bonpoc 2

B urpylwieyHomM npyxMHHOM NUCTONETE NynbKa Maccon m = 1 r NpuKUMaeTCA K NErkon NpyxuHe XecTKoCTbio kK = 1 KH/IM Tak,
YTO NPYHKMHKA CHUMaeTCA Ha X = 2 cM. [pu HaxaTum Ha KypoK NpyXuHa pasxumMaeTca, Tonkaa nyneKy. Onpeaenure CKopocTb

NynbKi, BbINETaloLel NPy BbICTPEne U3 TaKoro NUCToneTa. YcKopeHue cBoBOAHOro NaaeHUA NpuMIUTe paBHbIM g = 10 M/c2.




Bonpoc 3

LinpkoBon rMMHACT nagaer C BbICOTbl H=15M Ha Tyro HaTAHYTYKO YNPYyryild npeaoxpaHuTensHyr ceTky. Hawnaute
MaKcumarnsHoe NpoBUCaHKe r’MMHaCcTa X B CETKe, eCrni CMOKOWMHO Nexaluyyid B CETKe rMMHacTa npoBrcaeT Ha X = 0,2 M.




Bonpoc 3

LinpkoBon rMMHACT nagaer C BbICOTbl H=15M Ha Tyro HaTAHYTYKO YNPYyryild npeaoxpaHuTensHyr ceTky. Hawnaute
MaKcumarnsHoe NpoBUCaHKe r’MMHaCcTa X B CETKe, eCrni CMOKOWMHO Nexaluyyid B CETKe rMMHacTa npoBrcaeT Ha X = 0,2 M.




Bonpoc 3

LinpkoBon rMMHACT nagaer C BbICOTbl H=15M Ha Tyro HaTAHYTYKO YNPYyryild npeaoxpaHuTensHyr ceTky. Hawnaute
MaKcumarnsHoe NpoBUCaHKe r’MMHaCcTa X B CETKe, eCrni CMOKOWMHO Nexaluyyid B CETKe rMMHacTa npoBrcaeT Ha X = 0,2 M.
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